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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 16ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 27 de maio de 2024. O presidente colocou em discussão a ata da 15ª 

Sessão Ordinária, realizada em 20 de maio de 2024, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. O Presidente solicitou a secretaria a leitura das 

correspondências: -Ofício 10/2024- Secretaria de finanças; -Ofício 101/2024- gabinete. O 

grande expediente está a cargo do vereador Flamarion Keller da Silva MDB que não fez 

uso da palavra. O Presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa do 

Solicito a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 061/2024, 062/2024, 063/2024, 64/2024 e 65/2024. Que ficaram na casa 

para receber os pareceres. Irá a votação na ordem do dia o projeto 60/2024.  Projeto de 

Lei do Executivo Municipal n° 061/2024- Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

superávit financeiro no valor de R$267.000,00. Mensagem Justificativa: Autoriza a 

abertura de crédito suplementar, do recurso vinculado:0001- recurso livre, fonte:500. Projeto 

de Lei do Executivo Municipal n° 062/2024- Autoriza a abertura de crédito suplementar 

por superávit financeiro no valor de R$185.652,62. Mensagem Justificativa: Autoriza a 

abertura de crédito suplementar, do recurso vinculado:0001- recurso livre, fonte:500. Projeto 

de Lei do Executivo Municipal n° 063/2024- Autoriza a abertura de crédito especial por 

redução de verba no valor de R$56.000,00. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de 

crédito especial por redução de verba, a secretaria municipal de saúde. Projeto de Lei do 

Executivo Municipal n° 064/2024- Autoriza a abertura de crédito especial por superávit 

financeiro no valor de R$207.887,70. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de 

crédito especial do recurso vinculado FNAS Transferência especiais R$107.447,35 e 

transferência especial aquisição de ensiladeira R$100.440,35. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 065/2024-Autoriza a contratação temporária e emergencial, por excepcional 

interesse público, de 01 (um) arquiteto para atender as necessidades junto a secretaria 

Municipal de finanças e planejamento. Mensagem Justificativa: Contratação se faz 

necessária em razão da elevada demanda de serviços técnicos de engenharia e arquitetura 

desta secretaria no momento. Ordem do Dia: Projeto de Lei 60/2024 Altera a carga horária 

e o vencimento do professor de português/inglês, contratado através da Lei Municipal 

nº7050/2024. Mensagem Justificativa: O projeto aumenta a carga horária e o vencimento 
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do professor de português/inglês, contratado através da Lei Municipal nº 7050/2024. O 

projeto 60/2024 foi aprovado pelas comissões e por parecer favorável do assessor jurídico.  

Trabalho dos vereadores: Indicação nº 19,20/2024- de autoria do vereador Flamarion 

Keller da Silva MDB, Ind. 19/2024- Solicita que seja feito melhoramento no calçamento da 

Rua Duque de Caxias, próximo a Corsan. Ind.20/2024- Solicita que seja feito o conserto do 

bueiro da Rua Cipriano de Ávila. A indicação será encaminhada ao executivo. Explicações 

pessoais:  O primeiro a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é o vereador Flávio da 

Rosa Pahim PP, que quando parar as chuvas irão ter bastante trabalho e que tendo tempo bom 

a equipe irá trabalhar e desejou a todos uma boa semana. Gilmar Lopes Giacomelli PDT, 

cumprimentou a todos. Que ia começar fazendo uma cobrança do Executivo. De sugestões e 

críticas que fez um projeto sobre receber críticas e sugestões e gostaria de saber o andamento. 

Perguntou porque o calceteiro que não foi contratado e sim uma firma que foi contratada. 

Sobre emendas impositivas que não devem ser usadas para fazer politica e que com a intensão 

de arrumar votos. Sobre a discussão dos projetos, que a comunidade pergunta como são 

realizadas e que antes de irem à votação passam pelas comissões e pelo jurídico. Sobre o 

PDT que estão trabalhando pela comunidade e que amanhã irão a Santa Cruz receber uma 

reta do deputado Afonso Mota. Aparte vereador Jose Luis, que o deputado Afonso Mota 

conhece as pessoas da comunidade e já foi destinado várias verbas pelo Deputado. Vereador 

Gilmar disse que tem que valorizar os deputados que trazem verbas e que viu no jornal a 

vergonha sobre as doações que estão sendo desviadas. Gislaine Ziquinatti Delpino PP, não 

fez uso da palavra.  João Baptista Cassol PP, cumprimentou a todos. Agradeceu a secretaria 

de obras que fez um pedido na Rua da Restinga e arrumaram os bueiros. Deixou os parabéns 

pelo Marion pelo aniversário. Que sobre a enchente viu uma reportagem e está tendo muitas 

destruições. vereador Jose Luis Cogo Carvalho PDT, que vai deixar registrado que vão para 

Santa Cruz receber uma reta escadeira. Mandou um abraço para os moradores da Aurora de 

Souza. Que teve uma solicitação da Vitória Cruz para arrumar uma lâmpada na Conde de 

Porto Alegre, no Beco. Que o Jesus solicitou que no Rincão dos Mistras que estão com 

problema na saída da estrada e que estão com dificuldades de conseguir as pedras. Que teve 

no cemitério do Carmo e está sem água. Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP, 

cumprimentou a todos. Que vai mandar um abraço para Cleci. Que foram lidos cinco projetos 
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e que o 64/2024 é de emenda do deputado Afonso Hamm. Que a título de informação o 

IFFAR vai abrir curso de formação pedagógica. Que recebeu um pedido de coleta de lixo no 

São Rafael. Parabenizou o Mariom pelo esporte e aniversário. Que as doações, que ficam 

triste com os desvios, mas que não podem se desmotivar. Alex dos Santos Martins MDB, 

cumprimentou a todos. Que esqueceu de pedir para olharem um buraco solicitado pelo sr. 

Giovane. Que soube que a prefeitura ganhou as galerias que sobraram do desvio e que vai 

pedir para colocarem no pontilhão da Lauro Prestes. Que recebeu mensagem dos moradores 

da Rua Aurora de Souza pedindo cascalho. E que ficou sentido da Rua Antero Xavier estar 

cheia de buracos. Que precisam de paradas na Rua da Vinte e Oito. Aparte Flávio, que foi 

bem lembrado das paradas e tem que ver a situação com o setor de planejamento. Aparte Jose 

Luis, que sobre a parada da Vinte e Oito que falou com Tiago e que tem a estrutura da parada 

e que assim que o tempo melhorar iram arrumar. Vereador Alex disse que sobre o incêndio 

agradeceu a todos pela ajuda. E que faz falta um caminhão dos bombeiros ou um tanque que 

ajudasse até a chegada dos bombeiros. Aparte Flávio, que teve uma reunião sobre os 

bombeiros voluntários e que precisa partir da comunidade fazer a solicitação e que vai tentar 

mais uma vez. Vereador Alex, disse que no Rincão dos Mistras, tem vários pedidos dos 

moradores e que irão arrumar as estradas. Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT- 

cumprimentou a todos. Que sobre a importância de ter bombeiros que participou das reuniões 

e viu que não é tão fácil e que talvez seria o momento de juntos falarem com as empresas e 

de manter algo preventivo. E que deve ser discutido. Aparte Jose Luis, que vai ver se 

consegue um caminhão para fazer uma cisterna. Vereadora Danieli disse que tem inúmeros 

pedidos e a situação está bem critica e que viu estão fazendo a transição dos postes. Aparte 

vereador Gilmar, que sobre a Antero Xavier que vai fez pedido de informação para ver se 

tem algum projeto da Rua Antero Xavier e ainda não teve retorno. Vereadora Danieli com a 

palavra e disse que tem campanha de vacinas para crianças. Que na Rua Lauro Prestes depois 

da Karine a prefeitura abriu um valor e estragou a entrada, que estão no aguardo para arrumar. 

Que as lâmpadas da Vinte de Setembro estão críticas. Que sobre o telhado do hospital a 

previsão de conclusão da obra são três meses podendo ser aumentado o prazo e que o fiscal 

do contrato é o prefeito municipal. vereador Flamarion Keller da Silva MDB, Que em 2021 

fez um pedido para colocar placas nos hidrantes. Aparte vereador Jose Luis que não tem 
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dinheiro para esta solicitação. Vereador Flamarion, desejou boas vindas a nova secretária de 

saúde. Que sobre as paradas acredita que todos os vereadores tiveram pedidos e que precisam 

de melhoramentos. Sobre a Rua Duque de Caxias que fez indicação e precisa de 

melhoramentos. Que a Rua Cipriano d´Avila tem que ser feito o conserto. Que sobre a Vinte 

de Setembro e Rua Clara Lichtecker tem reparos a serem feitos. E por fim, disse que sabem 

das dificuldades que estão acontecendo e os desvios que acabam acontecendo nas doações.  

Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

 OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta 

Casa Legislativa. 

 

Jose Luis Cogo Carvalho     Danieli Buttinger de Oliveira 

Presidente                          Secretária 

 


